Corrigé
Exercice 1 : deux perles célèbres
1) La Grande Perle Rose
a) 
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. Le cours moyen du dollar au 2e trimestre 1991 est de 
[image: image2.wmf]5,87757

$.

1 point

b) Prix d’un carat en dollars : 
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$.
Le prix en francs en 1991 est de : 
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francs.

1 point

c) 
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0,5 point

d) 
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2) La Perle D'Espoir et la Perle De Vallée D'Arco
Les données sur la Perle d’Espoir permettent de trouver l’équivalence grain-carat : 
[image: image7.wmf]450
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. Un grain correspond donc à 0,25 carat.
On en déduit le poids en carats de la perle de vallée d’Arco : 
[image: image8.wmf]23000,25575
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carats.

La masse de la perle de vallée d’Arco est donc de : 
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grammes.

2 points
Exercice 2 : identification de pierres
1) Avec un liquide de densité 3,1 les citrines vont flotter et les topazes vont couler. Cependant, avec un liquide de densité 2, les citrines et les topazes vont couler.
1 point

a) 1ère ligne : la somme des volumes est de 25 mL ;
2e ligne : dans la formule on remplace par les valeurs.

1 point

b) 
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c) 
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d) On en déduit 
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Problème
1ère  partie : entre 0,15 et 0,35 carat
1) Le prix en dollars n’est pas proportionnel au poids en carats car l’expression est celle d’une fonction affine.

1 point
2) 
[image: image15.wmf](

)

(

)

2703740(0,01)270374037,40

xx

-++--+=

$

Remarque : on peut aussi utiliser la définition du coefficient directeur.

1 point

a) Voir l’annexe.

1 point
b) Voir l’annexe.

1 point

a) 
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Avec le modèle proposé, une pierre dont le prix est de 478 $ pèse 0,2 carat.

1 point

b) La construction sur l’annexe permet bien de retrouver que le poids d’une pierre coûtant 478 $ est de 0,2 carat.

1 point

a) On lit 1086 $.

0,25 point
b) La différence de prix est de 47 $, soit un pourcentage de :
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2me  partie : entre 0,35 et 0,90 carat
1) Méthode au choix. On trouve a = 10692 et b = – 2703,2 
1 point
2) 
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3) 
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Le prix réel est donc compris entre 5050,01 $ et 5581,59 $.

1 point
4) Le prix réel est compris dans l’intervalle trouvé à la question 3), le modèle est donc bien précis à 5% près.

0,5 point
ANNEXE
Exercice 3
	Poids en carats
	0,15
	0,30

	Prix en dollars
	290
	850
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